

眼下,国际疫情形势依旧严峻,国内部分地区出现疫情反复,加上元旦、春节即将来临,人群流动和聚集带来的疫情风险随之加剧。面对潜在的疫情风险,我市各大医院是否做到严阵以待、防患未然?记者昨天对市区疾控中心和部分医院进行了探访——

佳节来临,卫生部门筑牢防疫关

市疾控中心:

全天候值守,节假日无休 他们每天忙碌在看不见的“战场”

28日,市疾控中心理化检验科“80后”医师叶青华接到上级指令,启程前往昆山转运基地,将负责应急物资的管理、每日相关数据的汇总上报和人员转运等等。为有效应对境外疫情输入风险,今年以来,市疾控中心已先后派出了7批次10人驰援昆山、上海、北京等地。

在市疾控中心坚守通城的疾控卫士们,任务同样不轻松。“自新冠肺炎疫情发生以来,我们检验科的医生几乎每天都吃快餐,从除夕夜一直吃到了平安夜,现在又要吃到新年夜了。”该中心检验科负责人介绍,科室成立的7人检验小组,每2人一组轮流值班,随时接受市疫情防控指挥部指定人群的核酸检测任务。为了尽快出具核酸检测结果,他们加班加点,每天只能吃快餐。

记者了解到,尽管目前市区各大医院都可以接受核酸检测,但全市重大活动、重大会议的卫生应急保障任务,都需要市疾控中心人员参与。司法考试、公务员考试、研究生考试、2020中国南通江海国际文化旅游节、2020南通市马拉松联盟赛……近70个活动的现场保障任务,相关人员的核酸采样、检测,让这群疾控卫士忙得不可开交。“很多考试、会议都在周末举行,对于我们来说,节假日无休,已是常态。”

流行病学调查工作是新冠肺炎疫情防控工作的重要环节,主要任务是对确诊病例、疑似病例等人群进行流行病学调查,追踪他们发病前后的行动轨迹,找出密切接触者,指导实施医学观察等,防止疫情蔓延。如今,在位于市疾控中心东隔壁原市中心血站内的流行病学调查基地内,市疾控中心每周派出3个处置小组加上1个机动组随时待命,确保第一时间奔赴各地开展流行病学调查工作,尽最大可能排查和控制密切接触者,第一时间开展疫情处置,为全市掌握疫情防控赢得主动权。

近期,福建、山东、陕西、河南、甘肃、湖北等多地相继通报在冷链环境中检出新冠病毒核酸阳性。为此,对于冷链食品新冠病毒常规监测,成为全市各地疾控部门当前的重要任务之一。事实上,从今年8月起,我市就启动冷链食品新冠病毒常规监测,按周对相关冷链食品(含包装)、环境及从业人员开展新冠病毒核酸检测工作,覆盖所有县(市、区)。截至12月24日,全市各级疾控机构共采集冷链食品(含包装)标本2998份、环境标本2562份、从业人员咽拭子标本10568份,共计16128份标本,经检测,新冠病毒核酸均为阴性。

在市疾控中心本部,每天都安排人员24小时值守,咨询热线24小时畅通,随时接听市民对于疫情的各类咨询,为大家答疑解惑。落实专人负责协查函的处理,各类数据的汇总上报,应急物资的管理等各项疫情防控相关工作,从疫情暴发以来,中心每个部门的工作人员都严阵以待,大家每天奔忙在市民看不见的战场上默默守护百姓的平安与健康。

不久前,南通市新冠肺炎疫情防控专家队伍演练在市疾控中心举办。演练以南通市某区一名小学教师因发热、咳嗽至某医院就诊,咽拭子检测结果为新冠病毒核酸阳性为背景,以桌面推演的方式,围绕整个调查处置过程的各个环节,提出流行病学调查、采样检测、环境消毒、心理干预等方面议题,大家进行了充分的讨论和热烈的交流。

当前,全球新冠肺炎疫情持续蔓延,境内多地发生本土病例,防控形势异常严峻,为做好应对新一轮新冠肺炎疫情处置准备,据了解,市疾控中心在总结前期现场应急处置工作的基础上,已重新组建了新冠肺炎疫情现场应急处置队,修订完善了现场应急处置常态化工作机制,确保疫情发生时,整个应对处置更加科学、高效。

本报记者冯启榕

市三院:

各类防护物资、设备准备充分 可从容应对可能出现的疫情风险

面对近期国内疫情的反复,我市新冠肺炎患者定点收治医院——南通市第三人民医院也加强了全面防控。“疫情防控的物资、药品、设备、病房等,我们都准备充分,基本可以从容应对可能出现的疫情风险。”29日,市第三人民医院副院长、重症医学科带头人韩旭东在接受记者采访时透露,该院专门收治新冠肺炎患者的二病区一直处于备用状态,可同时收治40名患者。

除了防护服、N95口罩、消毒试剂、抗病毒药物外,市三院还不惜斥资购买了血滤机、超声仪、ECMO(体外膜肺氧合)、方舱CT等设备,“目前,我们是全市同时拥有两台ECMO和一台方舱CT的医院,这些为抢救感染新冠病毒的危重症患者提供了良好的设备保障。”韩旭东介绍,该院斥资330万元引进的方舱CT堪称“抗疫新武器”,这是一款外形酷似集装箱的特殊装备。在疫情防控期间,有方舱CT助阵,可以实现发热患者和普通患者分级分层管理,避免院内交叉感染。同时,此款CT可以实现隔室操作,为医务人员筑起一道安全防线。

目前,市三院在相对独立的区域设置了发热门诊,每天安排4名医生和5名护士24小时值守,“发热门诊也相当于一个小型的隔离病房,目前设置了多张床位。”韩旭东建议,有中高风险区旅居史的人员一旦回通后出现发热症状,最好直接来市三院发热门诊就诊。

记者发现,如今,市三院综合楼及所有



进入医院必查健康码。王晨光

病区的入口处均有工作人员要求来客出示苏康码、扫描行程码,所有患者、陪客人院都必须接受核酸检测,“为了减轻患者负担,我们为每位住院患者免费提供一位陪客的核酸检测。”

作为南通市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控专家组组长,韩旭东也特别提醒广大市民,“冬季气温低,阳光不强,形成气溶胶后往往不容易消散。因此,现在还远远没有到脱下口罩的时候。冬季防控疫情,最基本的措施就是外出戴好口罩,这不仅可以防止感染新冠病毒,也可以有效预防其他呼吸道传染病。”他建议市民正确佩戴口罩,按时更换口罩,节日期间少聚会,少去人流密集的公共场所,尽量不去医院探视病人。

本报记者冯启榕

市一院:

严格管控,严阵以待 将疫情传播的风险降到最低



核酸检测已成医院的常规检查。

发热门诊,24小时严防守

“所有到发热门诊就诊的患者都必须接受核酸和抗体筛查。”29日,正在市一院发热门诊忙碌的感染性疾病科副主任龚翔介绍,目前,该院门诊、急诊都设置了预检分诊台,工作人员首先会对前来就诊的发热患者进行鉴别,对于普通发热患者按照正常流程诊治,对于有中高风险区旅居史等特殊发热患者,送往发热门诊就诊。

从今年5月起,市一院发热门诊迁至3号楼底楼,配备3间留观室,并严格按照“三区两通道”的要求,设置了“清洁区”“半污染区”“污染区”,以及“患者通道”和“工作人员通道”,有效杜绝了交叉感染。在3号楼的2楼则为该院的感染性疾病科的病房,有充足的床位可提供给发热门诊的留观人员。

目前,市一院每天在发热门诊值守的工作人员有5名,其中护士2名、医生3名,一律实行二级防护,对于采集核酸样本的医护人员则实行三级防护,他们“全副武装”,以轮班的方式24小时坚守在发热门诊一线。

为了确保发热门诊的患者更快地拿到核酸检测报告,目前,市一院每天进行两次核酸检测,一般而言,上午9点接受核酸检测的患者,下午三四点就可以拿到核酸检测报告了。

病区管理,一刻也不敢松懈

亲戚朋友在住院,带上点慰问品前去探视,现如今,你很可能会吃一个“闭门羹”。

29日上午,市一院消化内科病区,入口处值守的“美小护”要求每一位来访者出示陪客证、核酸检测阴性报告,手机扫描行程码,接受体温测量。“疫情之下,病区管理无小事,一旦有一个疑似患者进入,整个病区都有关

闭的危险!住院患者都是免疫力低下的易感人群,我们必须对他们负责。”护士长赵春梅如是说。

记者注意到,这个病区的门禁系统十分完备,“一旦有人按门铃后,病区内的陪客是不能开门的,我们对开关进行了‘加锁’设置,中控设在护士站。夜班护士能通过可视屏幕核实来客身份,避免了夜间值班人员少、有不明人员进入病区的情况。”

“所有的住院病人和陪客都必须接受核酸检测,患者必须拿到核酸检测阴性的报告才能办理入院手续。”赵春梅介绍,对于急诊收治的病人,考虑到病情危急,会先对患者进行抗体检测。

在市一院消化内科病区,每名患者只能有一个陪客,“从人性化的角度出发,我们允许陪客轮换,但不能同时有两个陪客进入病区,每名患者最多只能办理两张陪客证,并且每张陪客证的有效期只有一周。”赵春梅透露,陪客进入病区必须持身份证件和陪客证,确保人证相符方可进入。

此外,在交接班时,护士都会对陪客证进行检查,同时在病区巡视期间,不定期对陪客证进行抽查,确保无一例外人员混入病区。“我们上午和下午都会对陪客进行一次体温测量,一旦出现发热情况,会将其送往发热门诊就诊。”赵春梅告诉记者,病区还预留了一个“缓冲间”,一旦发现疑似患者则在缓冲间进行临时隔离,并第一时间联系感染性疾病科会诊。

对于住院患者,病区管理也十分严格,住院期间不允许外出,避免接触其他人员可能带来的风险。在此,赵春梅呼吁,疫情之下,请广大患者家属通过手机视频等形式探望病员,减少人员在医院集聚,以实际行动保护自己和家人的健康。

本报记者冯启榕

快! 抢第6代掌上智能播放器!

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567报名,符合条件您就可以免费抢到价值298元一台的第六代智能播放器。让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意,符合以下条件者优先:

1. 年满55岁及以上的中老年朋友。
2. 每个家庭限领一台,杜绝重复体验。
3. 送货上门,快递费也由厂家承担。

为普及健康养生知识,现全国55岁以上的中老年朋友可申请体验!不必花钱购买,无需任何代价,赶快拨打电话体验!仅限200台!赶紧来电报名领取吧!

活动时间3天:12月31日-1月2日
深圳市冰琪电子有限公司广告



活动电话:
400-1099-567